

淡江時報

745期 2版 財金系外卡專題 3版 知名建築師謝英俊專訪 4版 53位優良導師 春風風人

總獎金 86萬

2009.04.07 樓面交鋒 準時開跑

智慧王

第6屆 智慧王 知識競賽

參賽資格：本國大專院校在學學生

報名方式：採網路報名，同一學校不限系所，3人1組

報名期限：98年3月2日-3月27日

印刷進入 <http://www.twse.com.tw> 查詢

11049台北市復興路五段79號F 電話：(02) 8103101 網址：www.twse.com.tw

校園徵才博覽會週四登場 上萬職缺獵千里馬

國軍、壽險業居多 首次派車接送蘭陽生參加

【記者林宛靜淡江校園報導】同學們快來搶就業先機！大家引頸期盼的「2009年校園徵才博覽會」將於本週四（26日）上午9時40分至下午4時30分到本校舉辦。雖然經濟不景氣，仍有50多家廠商徵才，工作職缺上萬，許多應屆畢業生躍躍欲試。

博覽會場地將在學生活動中心、海報街、書卷廣場及圖書館大門口廣場舉辦，當天上午9時40分在海報街將有僑生醒獅團熱鬧開演。生涯規劃暨就業輔導組組長朱信茵解釋，雖然今年參展的廠商較去年約少了四成，但相較許多學校受經濟影響而停辦徵才博覽會，仍有許多廠商願意選擇本校，「可看出企業對本校學生的信心與青睞。」

今年參與廠商包括巨匠電腦、新光三越、國泰世華銀行、阿瘦實業等知名廠商，本次徵才博覽會將釋出約11300個工作職缺，其中國軍人才招募中心和軍事情報局釋出的職缺最多，對國軍工作有興趣的同學來說，是一大喜訊。

經濟四強因表示，雖然廠商變少了，但是只要有機會就應該好好把握，還是會去試試看。態度積極的資管系劉芳娟說，之前就注意到徵才博覽會的訊息，打算事先準備好履歷表、個人大頭照片，及作品集等資料，以利屆時搶得就業先機。數學系陳美芳說，這次大多是國軍和保險人壽等工作機會，並非她的理想職業，所以沒有意願。

朱信茵表示，對博覽會有興趣的同學應事先做好準備，可先上就輔網網站 (<http://spirit.tku.edu.tw/S080/tku/main.jsp?sectionId=7>) 查詢，或於本週三（25日）下午至就輔組辦公室（B421）索取徵才活動手冊，提早了解廠商所需的相關內容、備好履歷，大一、大二的同學也應到場諮詢了解，為將來就業做好準備。

今年就輔組首次派遊覽車接送蘭陽校園的第一屆應屆畢業生，到淡

演講看板

淡水 台北 蘭陽 網路

日期時間 主辦地點 演講人/講題

淡水校園

3/23(一) 11:00	經濟系 B505	經濟系專任教授江莉莉 Reform Policy of Public Enterprise: Privatization, Merger and Deregulation
3/23(一) 14:10-16:00	保險系 B505	台灣電力公司財務處主管保險王志聰 國際保險市場概況
3/23(一) 18:30	學生會 Q409	Club創設計公司負責人羅德賢 (Cubish) 用創意走在與時、工作與專業之間Part2
3/24(二) 12:10-14:00	會計系 B429	政治大學會計系博士候選人王雅芳 Do Restorations Really Increase Substantially after the SOX? How Does the Stock Market React to Them?
3/24(二) 13:10-14:00	數學系 S433	數學系博士後研究員王勝平 Existence of Solutions for Three-Point Boundary Value Problems
3/24(二) 14:10-15:00	數學系 S433	中央大學數學系博士陳志宏 Uniqueness of Topological Solutions and the structure of solutions for the Chen-Sin-Sin system with TAO-Higgs Particles
3/24(二) 14:10	物理系 S215	交通大學物理研究所教授張俊傑及仁 Lattice gauge theory at the front line of particle physics
3/24(二) 15:10-16:00	數學系 S433	交通大學應用數學系博士張志鴻 On the Poincaré automorphism for cellular automata
3/24(二) 19:00	學生會 Q409	台北不來梅劇團總編米奇輝 一天一張小圖，你也是個圖文作家
3/25(三) 14:00-16:00	航太系 E830	先鋒技術研發股份有限公司總經理陳維祥 自動化世紀
3/25(三) 19:00-21:00	E312	淡江學團團長陳中興與 字裡行間的感念
3/26(四) 10:10-12:00	西語系 T404	佳音電台節目主持人潘小平 西語系專題演講-世界變得真美麗
3/26(四) 10:10-12:00	資傳系 Q306	宏廣股份有限公司副總經理陳建宏 動畫角色設計
3/26(四) 13:10-15:00	學發組 I501	元智大學企業管理系副教授張克強 我是英文學習王
3/26(四) 14:00-16:00	統計系 L206	台灣科技大學會計系資訊系林國欽 Goodness-of-Fit Tests for Longitudinal Binary Responses via Nonparametric Smoothing Technique
3/26(四) 14:10-16:00	保險系 B712	新光人壽林區區副總經理陳維祥 保險教育訓練與證照考試
3/26(四) 16:10-18:00	V101	2009高雄市運籌管理專業管理顧問謝祥 面對逆境與挑戰應有的正面思考模式
3/26(四) 16:00	T505	歐洲復興開發銀行資深顧問陳永光 台灣投資中國大陸黃金、真本錢的理性安排策略
3/26(四) 19:00-21:00	E307	創業世界副總裁Jim Tolford 不可思議的生命目標
3/27(五) 10:00-12:00	資傳系 Q306	公關創意大解密 國貿系助理教授謝世尊 Channel coordination with quantity discount strategy and returns policy
3/27(五) 10:20-12:00	L522	Channel coordination with quantity discount strategy and returns policy
3/27(五) 15:10-18:00	國貿系 L204	北台灣科技學院國貿系系主任莊正興 市場區隔研究方法之探討

學術、行政一條心 系所評鑑拚All Pass



▲本校校長張家宜(前排右四)與各單位主管紛紛舉起「All Pass」糖，期盼即將到來的系所評鑑All Pass！(攝影/徐嘉翔)

【記者莊雅婷淡江校園報導】為迎接即將到來的系所評鑑，學習與教學中心教育評鑑發展組於13日，透過視訊在覺生國際會議廳與蘭陽校園同步舉行97學年度系所評鑑「實地訪評說明會」，說明訪評流程及細節，並發放「All Pass」糖。此外，11日至20日則進行一級受評單位第四階段審查二級受評單位系所主管簡報。

說明會中，由教評組組長白潔濱就接待工作分配、訪評流程、行政單位支援事項等向各受評系所進行說明。評鑑委員到訪時將統一於會文館及警大樓接待，再由各系所引領帶同進行簡報；系所主管、教師、學生及畢業生友誼談話；書面檢閱及師生教學問卷填寫等。並提醒簡報、佐證資料內容應再確認，針對生師晤談進行輔導說明，訪評前進一步檢視會場設備等。

蘭陽校園主任林志鴻表示，蘭陽校園已經佈置好會場，做好萬全準備！國貿系主任林宜男則建議開放文錫藝術中心，讓委員休息時順道參觀。資管系主任徐煥智表示，資管系已訂出訪評當天的細節，將更加強學生對系所評鑑的認知與了解。財金系主任邱建良表示，「財金系已經準備好全力以赴！」

系所主管簡報審查方面，各院院長已在期限內聽取系所主管簡報，並給予建議完成審查。張校長也抽空走訪時表示，各系所都很有努力，在各院院長的帶領下都有很好的表現，並建議，簡報可以更加活潑，並熟悉簡報內容，簡報時間要掌握得當，且讓全師生都更加了解系所評鑑。她期許各系所秉持TQM的精神，到評鑑委員來之前都應不斷持續改進。

本校與Cheers雜誌合辦就業力研討會 5月舉行

【記者陳思蓓台北校園報導】本校將於5月6日代表北區大學，與教育部高教司及Cheers雜誌，共同舉辦「2009年『提升未來人才就業力』」北區二場研討會，當日將邀請產學菁英，齊聚在台北校園中正紀念堂，共同探討高教就業力，希望藉由與會者的集思廣益，思考如何培養一流人才，以提升國家競爭力，消除教育界與企業對人才需求與期待不同的落差。

為了提升高等教育畢業生就業力，教育部高教司與Cheers雜誌合作，在北、中、南挑選「就業力種子聯盟」大學，包括淡江、中央、逢甲、義守4所，於4至5月一連舉辦4場「提升未來人才就業力」系列研討會。本校因產學合作成果輝煌，成為北區代表學校之一，在系列研討會中壓軸最後一場。

5月6日當天將由產學菁英，從大環境分析台灣及國際青年的失業情況，解讀當前就業市場的改變，並闡述產業現況、人力缺口、未來發展趨勢，及需求人才之核心職能等，最後透過本校、台大、科大多產學合作的經驗，向與會者分享如何提升畢業生就業力。

教部訪視境外學生招收 盛讚本校國際化成效

【記者江啓義、陳貝宇淡江校園報導】教育部訪視委員戴曉霞等一行7人於16日蒞校進行「大學校院招收境外學生問卷調查與實地訪視」，由校長張家宜、國際事務副校長戴萬欽等人接待。戴曉霞表示，此次訪視可了解受訪學校招收境外學生整體推動策略及實施情況，作為教育部頒訂「大學校院招收國際學生政策藍圖」及修訂相關補助要點或行政規則的重要參考。

戴曉霞指出：「淡江大學國際化起步早，執行成果佳，足供他校參考，因此將淡江安排為首站訪視學校。」她對本校在中南美國際的境外學生人數較多感到好奇，對此，戴萬欽表示，本校因設立西語系及拉丁美洲研究所，起步較早且西語環境良好，加上諸多駐外校友的大力推薦，使得本校經常成為中南美學生的首選學校。

張校長表示，本校多年來實行「國際化、資訊化、未來化」三化教育理念，在國際化方面與他校交流經驗豐富，同時各系所在招收外國留學生的評選作業也相當謹慎。國際交流暨國際教育處主任李佩華表示，本校致力經營103所姐妹校，並與大陸簽訂合作交流協議書有21所，而每年亦有大量交換、留學生至世界各地，成為「淡江大使」；僑生輔導組組長陳佩芬表示，本校目前共有187位僑生，入學前皆舉辦新生訓練，讓新進僑生對學校有整體的了解。

台灣微軟總經理龔書哲 前駐教廷大使杜筑生 談職場甘苦

【記者莊雅婷、李佩穎淡江校園報導】本校機械系(機電系前身)系友龔書哲，現任職台灣微軟大型企業業務暨行銷事業總經理，17日受邀至本校演講「從微軟的創新及核心價值——看大學生應具備之能力」，共吸引約365人報名參加，現場擠得水洩不通。

龔書哲認為大學生應設立目標、加強專業技能及知識，對工作需勤奮、抱持熱情，並勇於接受挑戰。他鼓勵同學在學校除了加強專業知識外，應多參加社團活動，以培養團隊合作的能力。

另外，法文系與歐研所於19日邀請前駐教廷大使杜筑生及邱大環伉儷，在警大國際會議廳分享外交官甘苦談及外交官夫人的角色。

杜筑生曾擔任駐比利時、希臘、非洲塞納加爾等國大使，在外交上具備豐富經驗，他表示，接觸外交工作，常常參與許多國家的重大決策，得磨練出隨機應變的技巧，有時還須馬上學習新的語言。他自行研究出一套外交的「敲門哲學」，他說：「門不會主動為你打開，唯一一登門拜訪，才能成功拓展外交藍圖。」

邱大環伴隨丈夫東奔西走，她覺得這樣的犧牲很值得，可以到不同國家開拓視野，這也是一種收穫，但「要捨棄自己最愛的專業，跟隨丈夫走天涯需要很大的勇氣！」法文系黃佑表示，從演講中更深入了解外交工作，也意識到外交官的語文能力十分重要，激勵其努力加強語言學習的動力。

上行動校園網填問卷 萬元筆電等你抽

【本報訊】想得到市價一萬多元的Acer Aspire One 小筆電嗎？即日起至本週六（28日）止，本校教職員工生以人員代號或學號成功登入「淡江大學行動校園」(<http://mba.tku.edu.tw>)，在試用功能、填寫使用問卷調查表後，就有機會抽中！

本校自95年起與宏碁電腦、台灣大哥大合作，啟動「行動新世代校園服務方案」，此為經濟部「M-Taiwan 行動台灣應用專案計畫」中的子計畫，本校為示範學校。負責系統建置的資訊中心專案發展組組長楊鴻龍表示，本校花費300萬建置相關設備，目前全校無線網路已暢通無阻，為了讓師生更了解行動校園，特別舉辦抽獎活動，「獎品共有6台Acer Aspire One，請大家踴躍參與。」得獎名單將於4月10日公布於行動校園網站。

春之饗宴近700位校友同樂 抽獎掀高潮

【記者陳蔚淡江校園報導】由校友服務暨資源發展處主辦的一年一度春之饗宴，於14日在學生活動中心舉行，近700位校友不遠千里從加拿大、大陸等地返校參加盛會，創辦人張建邦及校長張家宜皆出席共襄盛舉。張創辦人看到這麼多校友回來，開心表示，校友的成功就是學校的成功，希望校友常回母校，為學弟妹演講分享經驗。張校長向校友們報告學校的近況，並期許在現今不景氣的大環境下，校友能多提攜學弟妹，提供就業機會。

中國大陸研究所舉辦「中華民國淡江大學中國大陸研究所同學會」法人所友會成立大會，與會者多達百餘人，會中選出立法委員朱鳳芝為第一屆理事長，德文系由系上同學帶來俄文歌曲、口琴等才藝表演，歡迎校友回娘家，並進行第三屆系友會會長改選，由系友黃美娥當選。德文系選友共遊金山健行健當日，現任開祺企業有限公司董事長系友王新財，當日捐出10萬供系上學術發展。英文系邀請

想起思想起音樂會 週二聆賞

【記者陳若澗淡江校園報導】文錫藝術中心將於本學期一連舉辦4場音樂會，由本週二（24日）晚上7時30分在文錫音樂廳舉辦的「想起思想起——東方爵士」絲竹空爵士樂團之夜打頭陣，將表演發想自台灣歌謠的「想起思想起」等樂曲，歡迎踴躍參加。

「絲竹空」是台灣第一個發芽於爵士土壤，而開始音樂尋根之旅的樂團，團員擅長鋼琴、中西打擊樂器、鑼鼓、胡琴、柳琴、爵士鼓、貝斯等樂器，演奏風格多元，既古老又新潮，既典雅又隨興，讓人忍不住隨音樂搖擺。

另3場音樂會分別為4月30日「好人、好音樂、好朋友」林中光樂會；5月14日「音樂共和國——東方融合」，以及6月2日「浪漫與隨性——自由探戈」。

各系所校友回娘家 分享職場經驗

【記者翁浩原、黃雅雯、戴瑞瑤、林世君、李佩穎、陳貝宇淡江校園報導】一年一度的春之饗宴，除了學生活動中心熱鬧滾滾，各系所也紛紛趁機舉辦各項活動，與校友聯誼、敘舊。

企管系30位系友返校，日間部系友會藉機召開工作會議，選出95年畢業校友黃至維及陳怡怡擔任系友會執行長。決策系在B915舉辦師生茶會，數十位校友攜家眷回娘家，包括遠雄企業副總經理蔡宗易及中央存款保險公司副總經理潘隆政等，與學弟妹分享工作經驗。數學系系友會則舉行「2009

2009美加美國Job Fair海外工讀 求職展

美國Job Fair海外工讀求職展 徵選流程

3/27前至美加參加初試 (初試通過可參加面試)

3/28(六) 9-12am 務必參加 Job Fair海外工讀說明會

3/28(六)、3/29(日) 1-6pm 參加履主面試

暑假「宅」在家不如海外工讀一「夏」!

美加特地爭取多達100餘名工讀機會，工讀地點遍佈美國各州著名主題樂園！

3/28、3/29兩天邀請長期配合的國外履主親自來台徵選，面試後即刻知道錄取與否及工作地點，不用痴痴等待發落！

為避免徵選當天人潮過多，欲參加的學生請來電預約報名，於3/27前至美加參加初試

美加文教關係機構 地址：台北市南陽街50號(美加大樓)

快線02-23811166代辦分機323、343 美國AMERICA www.merica.com.tw 電話：(02)23811166